

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat hónap 5.— Pengő
 Három hónap 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerínt. Gyakori
 hirdetések és valónk összeköttetésben
 álló hirdető irodák árengedményben
 részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
 Kéziratok vissza nem adtnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetéseket és a reklám-
 cílokat a kiadóhivatalba kérjük külnni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

A keresztény tőke

(Ky) Miért nem mozdul meg a keresztény tőke? Ezt a súlyos kérdést vetik fel manapság sokfelől. Nem nehéz erre a felet. A keresztény tőke szervezeten, még mindég tartózkodón bujdosik, félénk Hamupipóke módjára meghúzódik a sutban. Fél az üzletlől, vagy jobban mondva talán az üzleti kockázatlól. Bizonytalan kimenetelű vállalkozásoktól természetesen lehetőleg tartózkodni kell, de a közgazdasági vállalkozásban, az üzleti élet bármely terén ugyszólván szinte elkerülhetetlen bizonyos foku kockázat, éppen ezért tanácsos is mindenkinek óvatosan eljárni.

Nem arról van szó, hogy a keresztény tőkés is spekuláljon mint liberális-kapitalista tőkés elődei tettek, akik gyakran munkanélkül, pusztán spekulatív uton meggazdagodtak a szegény néptömegek rovására. Ez természetesen erkölcs-telenség, amint erkölcs-telen spekuláció volt a délamerikai kávéültetvényesek eljárása, amidőn a kávé árának magasszinten való tartása érdekében bő termés idején a kávé a tengerbe súlyszettették. Ugyancsak erkölcs-telen spekuláció volt az is a liberális szabad gazdálkodás rendszerében, hogy amikor Magyarországon a termelő aratás után a buzát a piacra hozta, az ára alacsony volt, de a kereskedő raktárában hirtelen felszökött. Egy becsületes keresztény közgazdasági életben ez nem fog megismétlődni, mert a gabona árát már az aratás előtt megállapítják különböző országos érdekek figyelembe vételével.

Am a keresztény tőkének nem csak külső kényszerből, hanem belső meggyőződésből is tartózkodnia kell az erkölcs-telen üzletektől, az erkölcs-telen spekulációtól, nem szabad a vagyonsodás alapját hazárd színezetű vállalkozások révén megvetni akarni, főként pedig olyan formán nem, hogy azzal a szegény népességét életlehetőségeit szorítsa alá. Emlékezzünk csak a régi munkás-sztrájkok erkölcs-telen kísérő jelenségeire. Amidőn a munkásság nehéz sztrájk révén pár százalékos béremelést vívott ki, nem élvezhette semmi előnyét, mert a spekuláció aratta le nyomban azt, felszökötten a közszükségleti cikkek árát jóval magasabban a munkásság által elért béremelés százaléka fölé, így az egész fogyasztó réteg megérezte a sikeres sztrájk következményét.

A közelmúltban éppen a Budapesti Áru és Értéktőzsde gyűléséről a tőzsde elnöke intézett figyelmeztetést a közönséghez, hogy az értékpapírok vásárlásánál tartózkodjék minden spekulációs vállalkozástól és az értékpapírok vásárlásánál a józan gazdasági ügyvitel szabályai szerint járjon el, vásárlásánál az értékpapír kamatozását vegye alapul. A tőzsde értékek józan befektetésre való és nem szerencsejáték üzésére. Aki nem fogadja meg ezt a figyelmeztetést, az magára vessen a következményekért — mondotta a tőzsde elnöke.

Igen, az óvatosságra a közgazdasági életben nagy szükség van, de a vállalkozásoktól való elzárkózásra nincsen szükség, de igenis kötelességünk, sőt érdekünk, hogy a keresztény tőkét tekintélyes tényezővé emeljük a most kialakuló keresztény magyar közgazdasági életben, mert aktív és lürgén mozgó keresztény tőke nélkül elképzelhetetlen a zsidó érdekeltségtől mentes és független közgazdasági élet.

A közgazdasági élet fejlesztésében jelentős szerepet vállalhatnak még a kistőkésék is, még pedig minden hátsó gondolatlól mentes lelkiismeretességgel, anélkül, hogy összeütközésbe kerülnének a zsidó törvénnyel, sőt azzal a tervszerű s tudatos elhatározottsággal, hogy előmozdítsák és meggyorsítsák a tisztulási folyamat iramát és lendületét. A kistőkéséknek is éreznük kell, hogy az igazi keresztény közgazdasági életet csak keresztény tőkével lehet megalapozni és életre-erőssé tenni. Hiába hoznak itt akár-mennyi törvényt és adják ki a jó-

szándéku kormányrendeletet légióját, ha a keresztény tőke nem jelentkezik megfelelő ható erővel a piacon s ha nem vesz aktív részt a keresztény közgazdasági élet felépítésének alkotó munkájában, akkor a törvények és rendeletek csak lát-szateredményeket érhetnek el, mert a közgazdasági élet új szellemét és erkölcsét nem a hirtelen átfestett üzleti cégtáblák, hanem az üzletben, vállalkozásban cirkuláló tőkének ereje és hatása szabja meg. Ezért kutatják ma az új vállalatok tőkének eredetét is, mert nem igaz a régi közmondás, hogy a pénznek nincs szaga. A pénznek igenis van szaga. Az egyiken a becsületes munka veritékének szaga érezhető, de van olyan pénz is, amelyből az ebül szerzettség illata árad.

A keresztény életelv szerint a tisztas munkával szerzett vagyon vagy tőke az igazi erkölcsös szerzemény s külső tekintélyt is adó tényező, mert hiszen a szerző élet-erejét, veritékét, munkáját alakította tőkév. A gazdasági élet folytonosságát a munka jelenti, a pénzzé komprimálódott munka újabb lehetőségét nyújt a munka örök körforgásának biztosítására. A keresztény közgazdasági élet alapját ezért kell munkával s tőkével alakult tisztas munkákkal megvetni, hogy erre építhessük tovább a nemzetet boldogító keresztény magyar élet kenyeret adó telpomait. A nehéz fáradsággal megkeresett pénzre — tudjuk — erősebben vigyáz a tulajdonosa, de kellő körültekintéssel, óvatossággal a kistőkésék is eredményesen erősíthetik a keresztény közgazdasági életet.

Féja Tibor riportja:

Az OMGE garamvölgyi tanulmányi utján

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület évenként az ország egyes vidékeinek jellegzetes mezőgazdasági kultúrájának megismerése céljából kirándulásokat rendez. Idén Garamvölgye és Csallóköz meglátogatását tűzték ki célul, a kiránduló csoportot Oroszka főszőlőszobában várta. A cukorgyári parkban vitéz Pattantyus jószágigazgató és Kántor cégvezető várta a vendégeket. Ott volt Koczor Gyula főispár, Majláth László főszolgabíró, Györi Endre főjegyző, Horváth Aladár vármegyei gazdasági felügyelő, a gyár igazgatósági tagjai és számosan mások. A vendégek 3 autókarral és számtalan autón érkeztek. A fogadtatás után az oroszka uradalom tízóraival vendégelte meg az érkezőket. Utána pedig az oroszka „különvonat” végigröpi-

tette őket az uradalomban. Az uradalom ugyanis 62 km. hosszú saját vasutvonallal rendelkezik. A 8 kocsiából álló feldiszipített szerelvényben elhelyezett vendégek előtt fel-táruult az oroszka uradalom mintagazdasága. Az ut első szakaszán Karolinát, Kerekudvardot és Rozinát nézték meg. Majd pedig Karolina majorban az uradalom 200 terület-kes ebédet rendezett. Az ebéd után a szárny-vonalon Zselizre mentek a vendégek.

Az oroszka uradalom rövid néhány év alatt valóban csodákat művelt, hisz a csehek a gazdaságot majdnem teljesen kifosztották. Ezért csak az állattenyésztésbe 2 millió pengőt kellett befektetni. A gabona-termelésen kívül nagy gondot fordítanak az ipari növényekre: repce, len, mák, borsó, köles,

JULIUS 6-tól jobbra hajts, balra előzz!

hagyma, paprika termelésre. Különösen az utóbbi téren értek el sikereket. A Kormányzó ur háztartása is oroszka paprikát használ. Természetesen messze földön híres répa-termelése is.

Igen fejlett az állattenyésztése. Nagy áldozatok árán legyőzte a legelőhiányt. 840 darabból álló tehénészeten kívül, 240 darabból álló törzstenyésztés is van. Elsőrangú eredményeket értek el az ipolyvölgyi szarvasmarha kitenyészése körül. Az uradalom látja el tejjel az egész környéket, de amellelt Budapestre is szállítanak naponta kb. 7000 liter tejet. Érdekes, hogy a tej szállítása nem kanakkal történik. A higiénikus (ejhűtőből) a tej a kivasut hűtőkoszájába kerül, innen azután átszivattyúzzák a MÁV. nagy tejszállító koszájába.

Most építik 2 200 darab befogadású nagy sertéshizlaldját. A munka még folyik, de a kész felében már 1000 sertés hizik. A hizlaldát a malommal és a majorokkal vasut köti össze. Az uradalomnak saját lótenyésztése is van. A vendégek megcsodálják két kiváló ménjüket a Nórit és Bográcsot.

Híresek az oroszka vetőmagok. Az uradalom a Növénytermelési Hivatal részére nemest magvakat. Most folyik a talajvizsgáló intézet felállítás. Ez megint csak emelni fogja az uradalom teljesményeit.

Az uradalomnak saját 350 vagon befogadású silóval egybekötött magtára van. A malma napi 5 vagon teljesítményű. Az oroszka lisztrel nem kell mondanom semmit. Hírét mindenütt ismerik. Saját gépjavitó, szíjártó és fűrészteleppel is rendelkezik az uradalom, amelyhez 7 kerdlet tartozik 13 majorral. Itt jelentkezik az uradalom felbecsülhetetlen szociális jelentősége. 16 gazdaságot, 382 állandó alkalmazott, 760 ideény-munkás és 500 állandó napzámos talál itt kenyeret. Természetesen ezek csak a gazdaság alkalmazottai. Ezenfelül vannak a kultorgyári alkalmazottak. Az Omge kirándulók elragadtatással nyilatkoztak az uradalom elsőrangú vezetéséről és eredményeiről. Nemzetgazdasági szempontból, felbecsülhetetlen eredményeket produkáltak itt. Nehezen vállaltak el a vendéglátó oroszkaiktól, de az idő sürgetett. Indulni kellett Alsószece felé.

Ha Oroszán a felvidéki uradalmat csodálták meg a kirándulók, akkor Alsószeccsén a felvidéki kisgazdát. Az alsószeccsei vásárterén felsorakoztak: Alsószece, Felsőszece, Nagydó gazdái állatállományukkal. Ők e téren évtizedes multal rendelkeznek. Már a háború előtt Srájból importáltak bikákat. A megszállás alatt kissé visszafeljődött állományuk. A csehek ugyanis oroszokkal a maradedbirtokosok bikáit szózták a falvakra. Ezek egyéni érdekeit tartották szem előtt, elhanyagolták az általános érdekeket. A három község anyagi áldozatokat nem kimélve három év alatt kihverte azt és ma már ismét az elsőhelyeken áll hazánkban. Legjobbban igazolja ezt, hogy egy öt hónapos bikaborjuárt 1500 pengót ajánlottak a vendégek. Gazdája azonban semmi pénzért nem volt hajlandó átadni. A község bikái szimentáli fajnak. 7 bikájuk közül 4 díjat nyert a kiállításban. Ők látják el vármegyénk tenyészbika szükségletét. A 8 községben 614 tehén van, melynek 60%-a áll jelenleg ellenőrzés alatt, de a közeljövőben kiterjesztik az ellenőrzést az egész állományra. A fau a leg-

jobb uton halad, csak még az átkos egyhét kellene megszüntetni. De már itt dereng. A A vásártér mellett gyermekkoszik állottak. Majláth főszolgabíró urnak ezek telsoztek legjobban. Innen Ujbarsra ment a társaság a Schoeller uradalom híres ménésének megtekintésére. Az ujbarsi ménes 1858 ban létesült. Jelenleg a nehézhátoslovak tenyésztesét tűzték ki célul. Daniló nevű híres francia félvér ménjüket 1939 ben a magyar állam vette meg fedező ménnek. Mostani ménjei közül az Iyol és az Our Oranq a legjobb. Elragadtatással nézték csodás járásukat. A ménes mai állománya 80 darab.

Ujbars után, a Schoeller uradalom garamlőki gazdaságát nézték meg a kirándulók. A terület kiterjedése 934 kat. hold, amelyen követéseméltó páratlan mintagazdaság folyik. 60—70 tagu tehenészet állandó ellenőrzés alatt áll. Az átlagfejése évi 4033 kg. Ez

azonban idén tetemesen emelkedni fog. A tejtermelésen kívül a gazdaság nagy gondot fordít a tenyészbikák és tenyészüstök nevelésére és hizlálásra. E téren már országgraszólo eredményeket értek el. A kirándulók itt ez uradalom vendégeinként vacsorán vetek részt. Majd pedig a késő esti órákban folytatták utjukat Komáromba.

A vendégek elragadtatással nyilatkoztak utjuk eredményeiről. Szorgalmasan jegyezték mindenütt, katogták a lényképezőgépek. Karalina major Kerekudvar, Felsőszece, Garamlőb, Ujbars, bikaborju, üsző, fejszi átlag rőpködtek a levegőben. Sokat tanultunk mondogatták, mert amint itt láttunk, országos viszonylatban is a legelsők között van. Garamvölgye kített elragadt, uradalom, kisgazda egyaránt. Megmutatta igazi arcát, azt, hogy a verejtékes, cőltudatos munkának mindig megvan az eredménye. Gazdagodik az egyén, gazdagodik a vidék, de velük együtt az ország, mert csak az az ország lehet gazdag, melynek lakói is gazdagok. Garamvölgye példát mutatott.

Ejtőernyős elhárítás megszervezése Léván, a lévai és verebelyi járásban

A háboru eseményei illetve tapasztalatai szükségessé teszik, hogy ellenséges ejtőernyős vállalkozásokkal és támadásokkal szembeni védekezésre országos viszonylatban — ugy békében, mint háboruban — felkészüljünk. Az ellenséges ejtőernyős vállalkozások elleni sikeres védekezés alapja a figyelés és híradás alapos megszervezése. E célra hivatásztörtlen tekintetbe jönnek, a katonai és közbiztonsági szervek közül: a) A MÁV pályafelügyelő, b.) A megyei és községi utkparók, c.) Erdőőrök és mezőőrök, d) Lsventér, azok oktató személyzete, e.) Végül minden magyar állampolgár — nemre és korra való tekintet nélkül — aki ejtőernyős leszállást észlel. Mindezek, ha ellenséges repülőt észlelnek, azt addig tartoznak szemmel követni, amíg csak tudják. Halaszthatatlan szolgálati teendőiket azonban, e rendelkezés nem érinli. Ha az ellenséges repülőgépből ejtőernyősök bocsájtóznak alá, vagy valahol ellenséges repülőgépek szállnak földre, azt a leggyorsabb módon a legközelebbi csendőrorenek, rendőr őrszemnek vagy ha a közelben honvéd alakulat van, annak azonnal jelenteni tartoznak.

A jelentéstételre bármely állami, vasuti, vagy magán távbeszélő állomás, „Ejtőernyős beszélgetés” jelzavó díjmentesen és soronkívül igénybe vehető. Az észlelő, bármely — a hozzá legközelebb eső távbeszélő állomásról a legközelebbi rendőr, csendőr őrsnek, jegyzői hivatalnak, honvéd alakulatnak jelent. Ez utóbbiak a jelentést haladéktalanul

Léva 93-as távbeszélő állomásra tartoznak továbbítani. Amennyiben távbeszélő állomás az ejtőernyős leszállást észlelő közelében nem lenne, úgy az észlelő által a legközelebbi távbeszélő állomásig vezető út megtételére igénybevehető minden alkalmi kerékpár, kocsis gépkocsi, ló stb. A jelentés módja: Az ejtőernyős jelzavav beszélője kezdeményezésre az észlelő köteles bmondani a következő adatokat: a.) név, b.) foglalkozás, c.) teljes cím: lakhely, utca, házászám, (vagy község és helyrajzi szám).

Példa egy jelentés leadására: A postaközpont jelentkezése után a következőket mondja be az észlelő: „Kiss József mezőőr, Kiskálna 1128 az helyrajzi számú ház (vagy utca, házászám) jelentem, hogy Kiskálna falu északi szegélyén az országot mentén kb. 50 fő ejtőernyős leszállást észleltem.” A jelentést vevő csendőrore stb. a jelentést azonnal továbbítani tartozik Léva 93-as távbeszélő állomásra. Hamis hírek továbbításának meggátolása céljából: azonban a bejelentőt — észlelőt — a további intézkedésig tartva vissza, amennyiben őt kétséget kizáróan személyesen nem ismeri.

M. kir. honvéd állomásparancsnok.

Gyors iramban halad a Léván felállítandó hadikórház ügye

Mikor néhány héttel ezelőtt a Lévai Vörös Kereszt Önk. Ápolónői Szervezete egy Vöröskeresztes Hadikórház strúgós létesítését tűzte ki céljává, sokan mosolyogva fogadták a hírt s a terr főlöszáleges voltát hanguloyozva a gyűjtés alkalmával fillérekre szabták ado-

mányaikat. De most, mikor a háboru lángtengerének hullámai már bennünket is elértek, a helyzet komolyságot átézve, nagy lelkesedéssel támogatják a Szervezet emberlelti munkáját a önszelen áldozatkészséggel sokan önként sietnek annak támogatására.

JULIUS 6-tól jobbra hajts, jobbra térj!

Teljesen felszerelt ágyak megajánlásával lehetővé tesszük, hogy már a közeljövőben késsen álljon a tervbevelt 30 ágyas hadikórház, hogy minden eshetőségre felkészülve nemzetvédelmünket ezzel is szolgálhassuk.

Nagyobb adományokkal a következők segítik támogatni a Szerveget komoly törekvéseiket: Bars és Hont vármegyei közönsége az alispáni hivatal utján 3 teljesen felszerelt ágy 300 P értékben, Léva városa 2 teljesen felszerelt ágy 200 P értékben, Léva város tisztviselőkara, Br. Majthényi László, Jörse-csék Örkösök, Knapp Dávid, Surányi Balázs, Fizsly Lánke 1—1 teljesen felszerelt ágy 100—100 P értékben, Rudnyánszky Oza 1 úras vaságy, 2 nagy tolpárna, 18 d. beöltöztetve és 3 P. Siska Deszö 1 úras vaságy, Koczor Gyula 50 P, Boros Béla 50 P, Klein Bened utóai 25 P.

Helyezük miatti a többi szives adományozó névsorát csak a Bars következő számban fogjuk közölni, addig is kérjük a nagyközönség további szives támogatását. Pénzadományokat a Bars szerkesztősége is átvesz, természetbeni megajánlásokat a Szervezet vezetősége.

Vármegyénk közgyűlése

Bars és Hont vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 26 án rendkívüli közgyűlést tartott. Koczor Gyula főispán megnyitotta beszédében megemlékezett a Kormányzó Ur 73. születésnapjáról. Kifejtette, hogy minden magyar rajongással emlékezett meg a legelső magyar emberről és mélyeséges könyörgéssel fordult az Egek Urához, hogy életét hosszabbítsa meg, hogy történelmi nagy művét befejezhesse. Eután a bukovinai székelyek hazatelepítéséről emlékezett meg a főispán. Ez az akció minden igaz magyaroknak óhaját teljesítette s megerősítette azt a további vágyat, hogy a világban szétzórta élő magyarokat bármilyen áldozatok árán hazatelepítse. Majd a mai időkör szövege az hangzott, hogy bátran szembe kell nézünk az eseményekkel s lehet, hogy a jövő még nagyobb megpróbáltatásokat hoz számunkra. Európa sorsa és a mi jövőnk sorsa is döntő pontra érkezett. Az egész törvényhatóság átérzi ennek jelentőségét és sulyát, ezért mai életünkben jelentkező kényelmetlenségeket türelmessel kell elviselnünk s a hatóságokkal szemben lehetetlen kívánásokat nem támaszunk. A főispán megnyitotta beszédét a közgyűlés tagjai lelkes ajánzásait fogadták. A főispán ezután köszöntötte Mészáros Károly törzsi földbírtokost, mint a törvényhatósági bizottság új tagját.

Majd Perhács Imre th. biz. tag napirend előtti felszólalásra kért s kapott engedélyt. Felszólalásában azt mondta, hogy a német hadseregnek a bolsevista Szovjet elleni megindulása előttünk nem lehet közömbös, szomszédunkban folyik a harc, az eseményeket élesen kell figyelelnünk. Anglia s Szovjet mellett vallott színt. Magyarország a diplomáciai viszony megzakarításával állást foglalt. A külső ellenséggel szemben hadsereggel meg tud küzdeni, de a belső ellenséggel szemben nekünk kell védekezni. Az angol rádió fe hívást intézett a magyarokhoz, hogy jelenlegi vezetőjét buktsa meg, szabotázsokat kövessen el. It a vizsacatolot területen minden magyar embernek kötelessége fellépni, ha valami gyanusít tapasztal, mert itt a kommunista párt mint a cs-h kormányhatalomtól hivatalosan elismert szervezet, a kormány támogatásával működött. Fekéri a főispán, keresse meg a kormányt, hogy itt minden gyanus megmozdulást csirájában nyomjon el.

A főispán Perhács Imre felszólalására kijelentette, hogy a hatóság éberon figyel az eseményeket és sütségs esetén a legszigorubbán fog fellépni, így nyugalommal tekinthetünk az események elé. A főispán választ a th. biz. tagjai helyesléssel vittek tudomásul. A közgyűlés ezután áttért a napirend tárgyalására.

A törvényhatóság kimondta csatlakozását Esztergom és Heves vármegyéknek a vár-

KOLONFÉLÉK

— PANDY ANTAL A NYILASKERESZTESPART országgyűlési képviselője június 22-én országos ellenőrző körútra alkalmmal felkereste a lévai Nyilaskeresztes pártot s annak ügymenetét vizsgálta felül. Örömmel állapította meg, hogy a párt napról napra erősödik és ezért a vezetőségnek elismerését fejezte ki.

— FAGYLALT DÉLUTÁNT rendez az Árvaházat entartó Lévai Nőegylet július hó 6 án. A tiszta jóvedelmet az árváink élelmézésére fordítja; az egyesület igen nehéz anyagi gondokkal küzd. Könyörülünk az árvákon!

— A LÉVAI HŐSI EMLÉKMŰ ÜGYE
Dr. Say Gza miniszteri osztálytanácsos, a Kultuszminiszterium művészeti osztályának vezetője a múlt hét során Léván járt a Hősi emlékmű ügyben. A miniszteri tanácsos dr. Lshotaky Brnó polgármester társaságában megtekintette a Hősi emlékmű részére kijelölt helyet az áll. polgári iskola előtti parkban és azt megfelelőnek találta. A min. tanácsos a várat is megtekintette s a festőit rom és a szabaddá vált bástyafalak igeo megnyerték tetszését. Eután a városi muzeumot és közkönyvtárat kereste fel, ahol Koperniczky Kornél könyvtáros fogadta s szolgált felvilágosítással a felmerült kérdésekre. A min. tanácsos csodálkozásának adott kifejezést afelett, hogy ilyen nagy történelmi multtal bíró városban nincsenek olyan emlékek, amelyek ezt a hősi multat külsőleg is kifejeznék. (Erre a Bars már többiben szintén rámutatott I Szerk.) Az eszmecsere során az a nézet alakult ki, hogy Léva hősi multjának egyik legnagyobb alkja Koháry István várkapitány, aki Léva védelmében hősi halált halt a török elleni utolsó lévai csatában 1664. jun. 19 én, amidőn a török félhold uralma örökre megszűnt Léva felett. A min. tanácsos kijelentette, hogy a Koháry-szobor és a várbástyaan elhelyezendő történelmi domborművek létesítését, ha azt a város kezdeményezné; a Kultuszminiszterium jelentős anyagi hozzájárulással támogatná. A várra felhívja a Műemlék Országos Bizottságának figyelmét. A min. tanácsos egyébként a közkönyvtárban elismeréssel adózott annak a lelkészesnek, amelyei Léva város közkönyvtárának s a cs-h uralom alatt ilyen szép magyar kultúrtörténelmet tudott életre hívni. A polgármester f. hó 26 ara egybevitte az

megyei tisztviselők és alkalmazottak anyagi helyzete javítására vonatkozó kormányfelirathoz. Ehatározta a közgyűlés, hogy a vármegyei utak fedanyagának beszerzésére 300 ezer pengős folyó kölcsönt vesz fel, míg a megyei hidakon az Arvix által okozott károk helyreállítására 65 000 pengős kamatmentes állami kölcsönt vesz fel, aminek folyósítását a közlekedésügyi miniszter már kiátába is helyezte. A m. kir. tisztiképő akadémiánkon a Bars-Hont vármegyék által létesített második alapítványi helyre az alispán elől helyen ifj. Hoffmann Róbert lévai, második helyen Hsrendy Ödön nagymarosi lakost jelölte. A közgyűlés elől kisgyűlésre ülték össze a th. bizottság tagjai. A kisgyűlés féleáz különféle kisebb-nagyobb közéleti ügyet tárgyalt. Többek között jóváhagyta Zseliz telekvásárlását polgári iskola számára, ugyancsak jóváhagyta Garamalói körjegyzői iroda építését és a munka kiadását 41 000 P költséggel.

Amit meg kell írni

Reméljük, hogy felszabadulásunk harmadik évfordulójáig, átfestik a vilanytelep cseh-szlovák fehér—kék—piros színű zászlórúdját.

Öntözzék az Antal Gyula utat is Ugyanott meg kellene rendszabályozni a száguldo autókat.

Dühöng a parkirozás Léván. A Széchenyi utca két oldalán vigan nő a „természetes“ park és megakasztja a csatorna vizét, ami azután ott bűdösödik a közegészségügy nagyobb örömére.

Június 16-án a Horthy Miklós utat, június 24-én a Mussolini utcát csurgatta végig, a lévai „tank“, Ettől igazán megkímélhetnék a közönséget.

Az Antal Gyula uton megsem illik anyadiszról legeltetni.

Miért magasabbak Léván a piaci árak, mint pl-ul Dorogon vagy Budapesten. Pl. a tők kilogramja Léván 50 fillér, Budapesten gyalulva 30 f.

A postán nem érnek rá csöngetni. Miért fizetünk a telefonért?

Miért szabad egyeseknek hullott sertést feldolgozni a város belterületén?

Emlékmű Bizottság választmányát a beszámolt a min. tanácsos helyszíni szemléről, amint azt a fentiekben elmondottuk. Bejelentette még a polgármester, hogy a min. tanácsos költség megtakarításból nem tartja szükségesnek a Hősök emlékművére nyilvános pályázat meghirdetését, hanem a miniszterium fog készíttetni tervet díjtalanul. Ugyancsak az Országzászló talszpatára is a miniszterium készített tervet, mert mint felügyeleti hatóság nem találta megfelelőnek a felterjesztett tervet, mert az stitusaival megbontaná a főtéri városképet. A bizottság köszönettel vette tudomásul a min. tanácsos meleg érdeklődését s a kiáltásba helyezett támogatását s a szép tervet elvben magáévá tette. Ugyancsak hozzájárult a bizottság a Hősi emlékmű tervének a bejelentés szellemében való elkészítéséhez is. Örömmel fogadta a bizottság a polgármester ama bejelentését, hogy a Hősök temetőjében a névtelen katona emlékének elkészítésére megtette az intézkedéseket. Koperniczky Kornél szóva tette, hogy városunkban számos történelmi vonatkozású épület van, amelyeket az utókor részére emléktáblával kellene megjelölni. Ezek az emléktáblák nem csak történelmi, hanem városépítészeti és idgenforgalmi tekintetből is szükségesek lennének. A polgármester megbizta Koperniczky Kornélt, hogy erre vonatkozó javaslatait a számításba vehető épületek pontos kijelölésével terjessze be a városi hatósághoz. A polgármester bejelentette, hogy a Flora-teri park új kiegészítéssel szükségesessé válik elpitészeti okból a Rakita-féle kovacs-műhely átváltoítása. Ezzel kapcsolatban a bizottság felvetette a régi problémát, a Kálin-kői bűzös csatorna befedésének szükségét, mert park mellett ilyen nyitott csatorna nem lehet túrni, de még másutt sem benn a városban.

A RENDŐRSÉG KÖRÉBŐL Sirközy Elemer Komjótól a lévai rendőrséghez a deklaktív csoport megbízott vezetőjévé helyezték át.

JULIUS 6-tól járművekről jobb oldalon szállj le!

— **„JOBBRA HAJTS!”** Július 6-án hajnali három órától kezdve Magyarországon is bevezetik a jobbírásban való közlekedést. Autók, gépkocsik, autóbuszok az utat jobboldalán fognak haladni. Ha valamely járművel kiszállásra, beszállásra vagy rakodásra meg kell állni ezentul az utca jobboldalán kell várakozni, ha meg elindulnak, vigyázatosabból éppen ellenkezőleg balfélre kell kitekinteni, nem közlekedik e más valami jármű mögöttünk? Kereszteseknél először jobbra nézünk, kanyarodással természetesen a második uton jobbra kell áthajtani s mindig arra kell gondolni, hogy más járművek is jobbra közlekednek és jobboldalra kanyarodnak. Ha e cőzni akarunk egy lassabban haladó járművel ezentul balra kell azt kikerülni. Egyetlen főszabály van, amit be kell tartani, de azt azután mindig és pontosan: mindig az uttest jobboldalán kell haladni, még akkor is, ha az egész belátható utrészi szabad előttünk. Csakis így lehet megelőzni a zavarokat és baleseteket. Szekereken, kocsiokon célszerű átfújni a bak balfélre hogy ezzel is az útközlekedési rendre szorítsuk a figyelmünket. Vasutatnál kevés változás lesz, mert a legtöbb vasút egy vágány s ma is épp úgy haladnak rajta a vonatok mindkét irányban, mint ezután. Július 6-ától kezdve valamennyi közösgtábla, utca tábla, előjelző, irányjelzős, vezetőtábla át kerül a jobboldalra. Csak a km kövek, meg néhány elágazást mutató jelzés marad régi helyén. A rengeteg táblát természetesen fokozatosan helyezik át mindentől. A nagyközönségnek pontosan kell ügyelnie az új jelzésekre: az új szabályok betartása esetén még a nagyforgalmú városokban sem lesz fenekadás.

Julius 6-án

a tehérgépkocsi bal oldalára kell a rakást és tengelynyomást feltüntetni!

— **DOKTORAVATÁS.** Ivanovics Tivadart a budapesti József Nádor Egyetemen f. hó 26-án a közgazdasági tudományok doktorává avatták.

— **ELJEGYZÉSI HIR.** A m. kir. Kereskedelmi Hivatal lévai kirendeléség vezetőjének fia vitéz Ottóffy Alfréd m. kir. hadnagy (Hajmáskér) elfogyezte Herczegh Maya Herczegh János m. kir. erdőmérnök leányát. (Kecskemét).

— **DJKUGLIZÁS** lesz ma, vasárnap d. u. a Katolikus Kórházban. Értékes nyeremények.

— **ÍTÉLETEK.** A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint I. fokú rendőri büntetőbíróság a légvédelmi teljes elsötétítés elmulasztása miatt dr. Steiner Oszkár ügyvédet 5 napi elzárásra vagy 100 P, Knapp Géza nygkereskedőt 5 napi elzárásra vagy 100 P, Král Ernő kereskedőt 5 napi elzárásra vagy 35 P, Mraz József szabómestert 3 napi elzárásra vagy 30 P, Csikke. Janosné sz. Godál Anna vasutas özvegyét 4 napi elzárásra vagy 20 P, Szoboszlai Ernő cipész-mestert, Domjan Esei földműves, Kósa István gazdálkodót, ifj. Korinek Lajos építész 2-2 napi elzárásra vagy 20-20 P, Telcs József vendéglőt, Vodnák Marton kertészt négy napi elzárásra vagy 20 P, özv. Füle Janosné sz. Salk Jermilla pvtásmester özvegye 2 napi elzárásra vagy 15 P, Drobn Margit napszámóst 3 napi elzárásra vagy 15 P, Mihályka Sándor faesztélyást 2 napi elzárásra vagy 15 P, özv. Balogh Bélané sz. Dian Eszter takarított 2 napi elzárásra vagy 10 P pénzbüntetésre ítélte jögerősen. A padlástér tüvédelme érdekében elrendelt loptalanítás elmulasztása, homoknak, viznek s egyéb tüvédelmi felszerelésnek a padlason való el nem helyezése által elkövetett kihágás miatt G riter Fáltp kereskedőt 3 napi elzárásra vagy 25 P, Bódi Hermann és Fischer Géza kereskedőt 4 napi elzárásra vagy 25 P, Engel Géza kereskedősegédet 2 napi elzárásra vagy 20 P, Pal Imre cipész-mestert 3 napi elzárásra vagy 18 P, Tonhai Ferenc kereskedőt 2 napi elzárásra vagy 15 P, Ádász Baniú Máv. fűtőt, Tóth Antal pénztáros, özv. Kacsal Mihályné sz. Mikos Rozália kocsi-rendező özvegyét és özv. Drapák Rafalné sz. Majtán Erzsébet 2 napi elzárásra vagy 10 P, el. Lóser József nyug. magánlistviselőt 1 napi elzárásra vagy 5 P

pénzbüntetésre ítélte jögerősen. Ugyanezen kihágás miatt Kohn Sándor mestáros 5 napi elzárásra vagy 30 P pénzbüntetésre ellen felbezzással él. — Letépte a falragaszt — 600 P büntetés. Vámos Mór üveg és porcelán kereskedő lévai lakost, mert július 3-án a „Bars és Hont vármegyék lakosságához” intézett hatóságí hirdetményt leszakította, a lévai rendőrkapitányság rendőri büntetőbírája 8 napi elzárásra vagy 600 P pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jögerős.

— **A LEVAI LICITÁR ÖDVÖZLIK ERDÉLYT.** A lévai licium testvérintézetévé fogadta a székiykereszturi liciumot és díszes emléklapon a következő meleg üdvözlést intézte a kereszturi intézet. A lévai m. kir. áll. licium tanári kara és tanuló ifjúsága meleg barátsággal és magyar testvéri öleléssel köszönti testvérintézetét a Székiykereszturi m. Kir. Áll. Liciumot, illetve annak bölcs tanári testületét és nemes tanuló ifjúságát. E szerény emléklap legyen örvendetes ünnepi jelképe a még hosszabb és még súlyosabb román rabágból visszatért székiykereszturi s a 20 éves cseh rabágból felszabadult lévai testvérintézetek baráti ölekezésének. Legyen örök példája az összefelt magyar szíveknek! Legyen emléke a testvéri együttérzésnek s annak a végtelen és mély hálának, amit a magyarok Istene iránt érzünk, hogy ezt a nagy és szent magyar ünnepet, a Tí visszateketeit, megadja nekünk. Léva, 1941. május 1-én. A magyaros motívumokkal díszített szép emléklapot Horváth István III. o. tanuló készítette.

— **SZALAY GIZELLA,** az esztergomi érseki tanítóképzőben megtartott képzőt vizsgán tanítói oklevelet nyert.

— **LEVENTENAP ÉS ZARÓÜNNEPÉLY VÁMOSLADÁNYBAN.** Június 15-én, gyönyörű varóányes napon folyt le a vámosladányi leventessoprt ünneplő s közösg és messze környék hatalmas érdeklődése mellett, Kora reggel Molnár István kiovári tanító-karmenter vezényletével a zenekar díszszakasz élén járta be a fellobogozott utcákat, zenésbresztióvel kezdve meg a nap műsorát. 8 órakor a lövésversenyt tartották meg szép eredményre. E szót a tavalyi körzeti verseny győztese, Szivás István 45 ponttal. II. Simon Gyula 44 pont. 10 órakor isztiszteleteken vettek részt a leventék oktatóik vezetésével. Fel 12 órakor a hősök szobra előtt tartott fogadalomtételi ünneplő szónoka Babirák József rk. plébános a leventék elé szólt beszédében a jó, vallásos magyar levente értékes tulajdonságát. Kelemen Árpád szavaltata után 116 levente tette le a fogadalmat Farkas Károly csoportparancsnok kezébe. Gál János szavaltata, majd Nagy Zoltán ref. h. lelkes burdíót, a fogadalom megtartására felhívó beszéde következett. A zenekar nagyszerű szereplése, nagymértékben emelte ennek az ünneplőnek is a fényét. Fel 3 órakor Baravéry Kálmán alezredes megnyitójával vette kezdetét a déutáni műsor. Bemutatók és gyakorlatok általános tetszést arattak. A versenyszámok közül kéziránát cédobánai I. Kovacs János. 100 m. síkfutas győztese Bokros Ferenc. II. Vida Vilmos. Football versenyben a II koresoport csapata győzött. Magasugrásban I Hangyas Vilmos. II. Tóth József a múlt évi körzeti verseny győztese. Kötélhúzásban győrtes a III koresoport, 4x100 m. staféta I. a II koresoport csapata. Tavo ugrásban I. Pautish István. II. Kohuik Gyula. Az érmekek és jutalmakat Hunor Bernát főjegyző, egyesületi elnök buzdító beszéd kíséretében adta át a zötyöteseknek. Ezután következett majális tarka bunoros számai tették változatosabb a vidám hangulatot.

— **NÉPMŰVELÉSI TANFOLYAM.** A Kultuszminiszter rendelete alapján vármegyénk Iskolánküvi Népművelési Bizottsága Lévan népművelési előadóképző tanfolyamot rendez jun. 30-ától ju. 5-ig. A tanfolyam ünneplés megnyitása 30-an, hétfőn d. e. a licium dísztermében Harminc előadás keretében a tanfolyam a népművelés legszélesebb területét fogja össze, előadói pedagógusok, orvosok, közgazdászok, s szociális munka szakemberei, stb. A tanfolyam résztvevői a körnnyéke tanulmányi kirándulások is rendeznek.

— **NÁDASI szinogazgató** a szerdai előadás jövedelmének 25 % át, 20 P t lévai árva-háznak adományozta.

— **GYÁSZHIREK.** Özv. Juhász Lajosné sz. Dohány Julianna, munkás és áldásos életének 80. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Földi porrészeit f. hó 22-én helyezték örök pihenőre a ref. egyház szertartása szerint. Hálalát hierjedt rokonság gyászolja — Özv. Mihályka Istvánné sz. Rác Virág Mária rövid szenvedés után 81 éves korában elhunyt. A szerető édesanyát nagy család gyászolja. Földi maradványait e hó 26-án helyezték örök nyugalomra a rk. egyház szertartása szerint nagy részvét mellett. — Szoldai Mátyás, Lékér közösg egyik megbecsült gazdája elhunyt. A közösg lakosságának öszinte részvéte kísérté sirjába.

— **TALÁLTAK** kézi táska, ridikűt és napzsemveget. A rendőrkapitányságnál átvethető.

Gyászköszönetek.

Édes anyákt elhunytával kifejezett szíves részvételt és mindazoknak, akik temetésén részt venni szívesek voltak, ezután mondunk hálás köszönetet. Külön köszönet a HONSZ koszorujáért.

MIHÁLYKA-család.

Mindazon kedves rokonainknak, ismerősöknek és családunk barátainak, akik szeretteit édesanyáknak, nagynyáknak, illetve anyósom hálalá alkalmával részvétükkel felkerestek vagy végítéstességén megjeleni szívesek voltak, ezután mondunk hálás köszönetet.

VARANNAY és KOPRDA családok.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

A SZÜLETÉSEK: Turay Kálmán és Major Anna fia Átilla Péter — Habardik Ferenc és Hajas Vilma halvaszületett fia.

HALÁLOZÁSOK: özv. Juhász Lajosné sz. Dohány Julianna 80 éves — özv. Mihályka Istvánné sz. Rác Virág Mária 81 éves.

Gyümölcsfavédelem

II.

A hajtásválogatás után, s ezt a munkakiegészítve a termő gyümölcsökben a gyűmölcskritikát ne sajnáljuk elvégeni. Most, amikor már a kötődött diónagyagnál fejlett több gyümölcsök jól látható, az a termés, melyre számíthatunk. Ha az almák száma egy termőcsoportban meghaladja a 2 drb-ot, úgy abból vegyünk le annyit, hogy egy-két, darab maradjon egy termő csoportban. Nem lehet fajtalmás az a művelet főleg akkor, amikor a termő csoport egymástól 8-15 cm-re vannak. Ha minden ilyen csoportban csak egy drb alma fejlődik is ki, akkor 1 m ágyrészben csak 10 drb alma érke be, ennek száma csak 15 kg. Ha meggondoljuk, hogy egy pl. 8 éves termő almfa 20-25 m termő felülettel bír, akkor meggyőződhetünk arról, hogy az így gyümölcsösített fa 30 kg. jól fejlett, elsőrendű gyümölcs terem. Ha az idén a termő gyümölcskritikát végez faján, egyben eléri azt, hogy a jövő évben is lesz termés, s a fa nem „termi ki” magát az idén, lesz megtakarított dieteréj ahhoz, hogy a jövő évben, amikor előreláthatóan éppen a kapzsi gazdák nagy tömegei termést nem tudnak felmutatni. Így az a termelő, a jövő évben is szűretel valamennyi termést, az a termés értékesebb lesz, magasabb áron fog elkelni.

Főleg almanál a szakaszoson, kétvétenként megjelenő termés ellen az első lépés: nagy termés esetén a gyümölcskritikás. Második lépés a gyümölcsök elődés utáni műtrágyázás, mely műtrágyázás a jövő évben termőre váló rügyek hajtó, vagy átmeneti rügyekből rügyváló átalakulását céozza. Harmadik lépés: a nagy termés évében az erőteljes hajtásválogatás, termőcsoport ritkítás tavasszal s a koronaritkítás lombhullás után.

JULIUS 6-TÓL

utkieszteszedsénél a jobbrol haladó járműnek áthaladási előnye van!



JULIUS 6-tól jobbra kis ívben, balra nagy ívben kanyarodj!

LTE—UJPESTI P. S. C. 5:1 (2:0) Az LTE formába lendülve biztos győzelmet aratott az újpesti csapat felett. Különösen gólképességben multa felül ellenfeleit. A gólokat Némcsek (2), Boross, Halász és Németh II. ötétek. Kitűntek Kazár, Matulányi, Horváth (a mezőny legjobbjai), Boross, Némcsek, Schultz, az újpestieknél a balzsálsó, balfezetet és a középfedezet. Kovács bíró lehetetlen volt, állandóan a közönség éretlen részével vitakozott. Csaladjuk a BT-t, hogy ilyen embereket küldj ki. Egyik kijelentése miatt az LTE fel is jelenté őt.

UJTELEP—HELYÖRSEG 2:1 (2:0) Szép küzdelem után győzött a lendületesebb UTE. Kitűntek: Bal, Mráz I, Szabó, Pindur, illetve a balfezetet, balhátvéd.

UJJÁÉPÍTÉS AZ LTE SPORTELEPÉT. Léva város képviselő testülete elhatározta, hogy a város költségén, valamint az OTT vegyéből a Lévai Torna Egyesület sporttelepét a mai kornak megfelelően építteti át. A Lévai Torna Egyesület vezetősége ezután mond hálás köszönetet dr. Lehoczky Brunó polgármester urnak, aki a lévai sporttelep modernizálásának ügyét megadta tette és azt a legmesszebbmenően támogatja. Az átépítési munkálatokat a város már meg is kezdte és reméljük, hogy őszig be is fejeződnék. Az újjáépített pálya megnyitására az LTE az országos hírű MAC atlétaikat, valamint a Ferencváros idei profi labdarúgó bajnokot szándékozik Lévára hozatni.

KÖZÉPISKOLAI TESTNEVELÉS.

A lévai áll. gimnázium és liceum sportköréi, hó 7 én d. u. a liceum udvarán atlétikai versenyt rendeztek a köv. eredményekkel:

60 m. síkfutás (10—12 évesek): 1) Horn Pál gimn. I. o. 9 mp.) Nagy gimn. I. o. 3) Miklós gimn. I. o.

60 m. síkfutás (12—14 évesek): 1) Kollárik gimn. II. o. 8.2 mp. 2) Csákányi gimn. II. o. 3) Fornay gimn. III. o.

60 m. síkfutás (16 éven felüliek): 1) Kiszling gimn. V. o. 7 mp. 2) Jakubács lic. III. o. 3) Köteles lic. II. o.

Súlylökés: 1) Jankó lic. III. o. 11'48 m. 2) Jakubács lic. III. o. 10'54 m. 3) Kiszling gimn. V. o. 10'27 m.

Magasugrás: 1) Kiszling gimn. V. o. 160 cm. 2) Koperniczky lic. II. o. 155 cm. 3) Neugebauer gimn. VII. o. 155 cm.

60 m. síkfutás: 1) Koperniczky lic. II. o. 9 mp. 2) Neugebauer gimn. VII. o. 3) Bogaár lic. III. o.

Diszkoszvetés: 1) Kiszling gimn. V. o. 31'11 m. 2) Jankó lic. III. o. 29'80 m. 3) Boross lic. III. o. 27'80 m.

Rudugrás: 1) Otmár lic. III. o. 285 cm. 2) Koperniczky lic. II. o. 280 cm. 3) Kiszling gimn. V. o. 240 cm.

Görcyhajtás: 1) Jankó lic. III. o. 36'60 m. 2) Fusser gimn. III. o. 35'60 m. 3) Dusa G. lic. III. o. 31'50 m.

Távolugrás: 1) Jankó lic. III. o. 543 cm. 2) Jakubács lic. III. o. 520 cm. 3) Kiszling gimn. V. o. 520 cm.

Hármasugrás: 1) Kiszling gimn. V. o. 10'50 m. 2) Jakubács lic. III. o. 10'28 m. 3) Koperniczky lic. II. o. 10'04 m.

1500 m. síkfutás: 1) Görö gimn. VIII. o. 2) Jankó lic. III. o. 3) Hidassy gimn. V. o.

Összetett versenyben: 1) Kiszling gimn

V. o. 4029 pont. 2) Koperniczky lic. II. o. 3728 pont. 3) Jakubács lic. III. o. 2719 pont.

Különösen kitűnt az alig 16 éves Kiszling (gimn. V. o.) szép szereplése. Jó felépítésű és ha komolyan veszi az edzéseket néhány év múlva nagyzerű atléta (tízúszó) válhat belőle. Koperniczky gyors és ruganyos fiú, Otmár rudugrásai ly kevés gyakorlat után jó eredmény, Jankó és Jakubács még kitűnnek a stílussal, Görö kimért alakpályán nagyzerű időt futolt volna 1500 m-en. A fiatal Hidassy még nagy fejlődés előtt áll.

A lévai áll. gimnázium sportkörének vívószakosztálya f. hó 8 án d. u. 5 órakor rendezte 1940—41. évi házi vívóbajnokságát, mely a köv. eredménnyel végződött:

Törvívás: 1) Fusser VI. o. 4 győzelem, 1 vereség, 19 adott, 12 kapott tus. 2) Szabados VI. o. 4 győzelem, 1 vereség, 17 adott, 13 kapott tus. 3) Pillegel IV. o. 2 győzelem, 3 vereség, 14 adott, 14 kapott tus.

Kardvívás: 1) Fusser VI. o. 3 győzelem, 0 vereség, 12 adott, 6 kapott tus. 3) Feirer VII. o. 2 győzelem, 1 vereség, 9 adott, 7 kapott tus. 3) Szabados VI. o. 1 győzelem, 2 vereség, 8 adott, 9 kapott tus.

A tör- és kardverseny között Gyapav és Nagy tör- majd vitez Bartóthy és Gyapav kardvívó bsmutatók asszoktak vtvak. A verseny vitez Bartóthy rendőrkapitány, vitez Harmándy főhadnagy, Csizsar, Gyapav, Galambos rendőrfelügyelő és Nagy Zoltán nagyzerű vezetése mellett folyt le. A sportkör vezetősége ezután mond köszönetet ifjúságunk vívósportjának fejlesztése érdekében kifejtett önzetlen munkásságukért.

A lévai áll. gimnázium sportkörének úszószakosztálya f. hó 11 én a városi uszudában úszóversenyt rendezett, mely a köv. eredményekkel végződött:

50 m. gyorsúszás: 1) Fusser VI. o. 32 mp. 2) Hidassy V. o. 3) Róm VII. o.

50 m. mellúszás: 1) Görö VIII. o. 41 mp. 2) Kiszling V. o. 3) Drexler VII. o.

50 m. hátúszás: 1) Fusser VI. o. 43'1 mp. 2) Hidassy V. o. 3) Drexler VII. o.

25 m. mellúszás (10—14 évesek): 1) Watzek III. o. 23'3 mp. 2) Götler III. o. 3) Bacea II. o.

200 m. mellúszás: 1) Görö VIII. o. 4 p. 04 mp. 1) Kiszling V. o. 3) Neugebauer VII. o.

3x50 m. gyorsváltó: 1) A. csapat: (Hidassy, Róm, Fusser) 1'53 mp. 2) B. csapat: (Görö, Mészáros G., Weisz.)

3x50 vegyes váltó: 1) A. csapat: (Fusser, Görö, Hidassy) 2 p. 07 mp. 2) B. csapat: (Drexler, Kiszling, Róm.)

A versenyen Fusser VI. o. és Görö VIII. o. tűnt ki s bár az edzés hiánya érezhető volt uszásokban és hideg víz is károsan befolyásolta őket, elég jó eredményeket értek el. A versenyzőkön kívül 10—13 éves gimnazisták (Horn Gy., Csákányi, Dóeg, Fornay, Madocsay, Sankó, Kollárik, Sulka, Hoepfner, Kocsikeméty, Ricz) bizonyították be 50 m-es táv úszásával uszátudásukat.

GELETA LÁSZLÓ
testnevelő tanár.

Léva m. város polgármestere.

ad 5735-1941.—Mér. szám.

Hirdetmény

Felhívom az Ördögárok mindkét partjára dülő ingatlanok telekkönyvi tulajdonosait, hogy a hirdetett helyszíni szemlét megelőzően f. évi június hó 28 ig a városi mérnöki hivatalban jelentkezzenek.

Léva, 1941. június 24.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

MEGHÍVÓ

Alulírott Szob-kövári Ipolyi Halászzati Társulat 1941. július 24-én délelőtt 10 órakor Vámosmikolán a község házában 1940—41. évi

rendes közgyűlését

tartja, melyre a társulat tagjait és érdekelteit ezután tisztelettel meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

- 1) 1940—1941. évi számadások felülvizsgálata.
- 2) A befolyt halászzati bérék szétosztása.
- 3) Esetleges indítványok.

Vámosmikola, 1941. évi június hó 24-én.

P. H. (olvashatatlan aláírás)
társulati elnök.

Léva m. város polgármestere.

5735 1941—Mér. sz. Tárgy: Ördögárok rendezése.

Hirdetmény

Felhívom az Ördögárok mindkét partjára dülő ingatlanok telekkönyvi tulajdonosait, hogy az Ördögárok régen várt rendezése ügyében f. évi június hó 30 án délelőtt 10 órára kitűzött helyszíni szemlén saját érdekkükben jelenjenek meg.

Az összejövetel helye Léva m. város-házának II. emeleti gyűlésterme.

Léva, 1941. június 21.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

504—1941 vgt. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Piny Antal ügyvéd által képviselt Zselizi Ált. Hitelessöv. javára 171 P 42 f. tőke és több követelés és járuléka erejéig, amennyiben a követelés időközben részlettelítés történt, annak becsámításával, a lévai kir. járásbírósg 1939 évi Pk. 3280 sz. végzésével e rendelt köteleget végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1939. évi szeptember hó 26 án felülfoglalt 1030 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. bíróság Pk. 3280—39. sz. végzésével az árverés e rendeltetvében, annak az 1908. évi XLL. tc. 20. §-a alapján a következők megnevezelt: Dr. Steiner Oszkár ügyvéd által képviselt Bányász István, továbbá a foglalás jóknyvból ki nem tűnő más foglaltatko javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamában nincs, — végrehajtást szenvedő illetében: Léván leendő megtartására határidővel

1941. évi július hó 5. napjának d. e. 9 órája (üzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt motor és egyéb ingóságokat a legtöbbet igénylőnek, de legalább a becsár békthermad részéért, készenfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánást írásban nem nyilvánítt.

Léván, 1941. évi június hó 15 én.

TÓTH ÁRTHUR
kir. bíróságí végrehajtó.

JULIUS 6-TÓL

a gépkocsik rendszámátáit elől a bal oldalon, a sárhányon vagy a hűtő előtt, a világlítás testeket összekötő-rud közepén kell elhelyezni!

JULIUS 6-TÓL

állatokat kizárólag az uttest jobb oldalán szabad vezetni!

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

magánházak, bérházak és szállodák részére (a Belügymin. által előírt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA

könyv- és papírkereskedésében, Léván. Telefon 98.

Léva m. város polgármestere

5670—1941—Mér. sz.

Tárgy: Podluzsánka patak rendezési munkálatainak engedélyezése.

Hirdetmény

Bars és Hont k. e. vármegyék alispánjának f. évi június 7-én 5689—1941. sz. alatt kelt véghatározatával a Podluzsánka patak lévai szakaszának rendezésére vonatkozó utimunkálatokat engedélyezte, illetve elrendelte.

Ezen véghatározatot a város hirdetőtábláján 15 napra kifüggesztettem azzal, hogy a határozat ellen a kihirdetéstől számított 15 napon belül lehet felelni.

Léva, 1941. június 24.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbéli érdeklődésekre kérünk válasza szolgálatát levelezőlapot csatoln

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi-fához“ címzett kerthelyiségben.

Eladó Bem-u. 9. számú 3 szobás lakásból álló ház. Érdeklődni: Borcsányi, Mikszáth-u. 15. 339

Szoba konyha speiz kiadó. Pázmány Péter u. 26. 454

Külömböző butordarabok és villanylámpák jutányos áron eladók Bódog Lajos-utca 3. alatt. 448

Elcserélném 8 szobás villakáso-mat 4—5 szobásra. 449
Cím a kiadóban.

Textil szakmához használt pultot vennék. Cím a kiadóban. 450

Kifutófiu jó házból azonnal belépésre felvétetik. Vanger fűszerkereskedésben, Horthy Miklós-ut 13. 451

Két szoba, konyha, speizből álló ház eladó. Bővebbet Söder Ferenc, Duna-Bank, Léva. 453

Középiskolai tanár (keresztény) előkészít. 455
Széchenyi utca 15. I. 22, 32.

Magyar népdal,

Népi játékdal,

Gyermekdal,

(hazafias ünnepéyek alkalmára)

Gyermek
énekkarok

nagy választékban kaphatók:

NYITRAI

könyvkereskedésében - Léván.

Lin Yutang :

Egy múltó pillanat

cimen jelent meg magyarul a világhírű kínai író, Lin Yutang monumentális regénye. Örömmel tudósítjuk kedves olvasóinkat erről a kimagasló irodalmi eseményről. Ennél a könyvnél remekbebet nem írtak az utóbbi évtizedekben. Világsiker volt minden nyelven, fantasztikus példányszámban fogyott, millió és millió ember olvasta lélekzet-visszafojtva az ó- és újvilágban. A vezető európai és amerikai kritikuskok a legteljesebb elragadtatás hangján nyilatkoztak róla, Amerikában valóságos Lin Yutang-láz támadt e minden eddiginél izgalmasabb és hatalmasabb Lin Yutang-regény nyomán. Hónapokig első volt a bestseller-listán, évek óta erről a páratlan remekműről beszélnek. Főhívjuk rá minden magyar olvasó figyelmét: ez a könyv a regények regénye! Kimeríthetetlenül gazdag, szélesen hőmpölygő, roppant távlatú mű, művészi és lelethű: egy kultúra és egy nép sorsának megdöbbentő árányu körképe. — Ára egészvászon kötésben, 24 P. 2 hatalmas kötetben

K a p h a t ó :

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében - Léván.

Értesítés !

Szives tudomására hozom az igen tisztelt vásárló közönségnek, hogy édes apám,

idb. Frasch József

kalapüzletét átvettem

Finom nyúlszőr és gypajú kalapokat

nagy választékban állandóan raktáron tartok.

Kalapjavítást jutányos árban vállalok. — További szives pártfogást kér tisztelettel:

FRASCH BELA

Léva, Szent István-ut 10. szám.

SZOLID ÁRAK !!



ÖRZÉSI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadirokkantak, Hadiőzvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet vesztett volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Alkalmi vétel 1 drb gumikerekű lovaskocsi teljes felszereléssel és pótkerékekkel eladó Mészáros Kovácsnál, Léva, ugyanott egy fiu tanulónak felvétetik. 423.



Fegyvergyári

vadász és céllövő fegyverek!

Halásziati cikkek!

Lőpor és robbantószer áruda,

Varrógépek, kerekpárok
és alkatrészek.

Gramofon lemezek, legujabb felvételek.

Baroska János, Léva

Horthy Miklós-út 43. - Telefon: 130.

Szakszerű javító műhely és kerekpár zománcolás.

VÁROSI MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Jun. 29. vasárnap 2-4, 1/4 7 és 1/2 9 ó.
Jun. 30. hétfőn este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

Nagy expedíciós film a perui őserdőkben lévő titkos városok felkutatására

Az inkák kincse

Főszerepekben: Douglas Fairbanks jr. Joan Bennett. — Magyar hirdó.

Jul. 1. kedden este 1/4 7 és 1/2 9 ó.
Jul. 2. szerda este 1/4 7 és 1/2 9 ó.
Jul. 3. csütörtök este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

A Sarrazani cirkusz titokzatos bűnügyeinek szenális kinyomozása

Halálugrás

Főszerepben: Harry Piel.

Jul. 4. péntek este 1/4 7 és 1/2 9 ó.
Jul. 5. szombat este 1/4 7 és 1/2 9 ó.
Jul. 6. vasárnap este 1/4 7 és 1/2 9 ó.

óriási sikerű magyar nagyfilm

A királyné huszára

Magyar világhirdó!